

关心下一代工作

(2024年第3期·总第521期)

黑龙江省关心下一代工作委员会办公室

2024年1月16日

哈尔滨市教育局关工委召开2021-2023年度 “心系下一代、培育新希望”爱心企业 先进集体和先进个人表彰大会

2024年1月13日，哈尔滨市教育局关工委在松南学校召开2021-2023年度“心系下一代、培育新希望”爱心企业先进集体和先进个人表彰大会，省关工委、省直机关关工委、省教育厅关工委、道里区关工委、哈尔滨市教育局关工委等领导同志及爱心企业代表参加会议。

哈尔滨市教育局关工委十分重视爱心企业创建工作，早在2020年11月就成立了哈尔滨市教育局关工委爱心企业联合会，动员组织爱心企业开展关爱帮扶工作，为青少年成长成才做贡献。三年来，已有500余家企业加入“爱心企业”的行列，组织开展青少年社会实践志愿服务活动232场，总计志愿服务时间11467小时。组织教师、社会爱心人士

300 余人次和 500 余家爱心企业开展幼儿、儿童、青少年帮扶资助活动，帮助因家庭贫困的学生(幼儿、小学生、中学生、大学生)以及贫困青少年(贫困残疾青少年、孤儿、留守儿童、农村青少年以及企业青年职工)等解决了学习、生活、工作中的困难。举办帮扶对接活动 40 余场，企业和爱心人士点对点资助贫困学生 2000 余人次，爱心企业物资点对点帮扶 400 余万元。组织在职和离退休教师志愿者和有专项资质的社会志愿者开展儿童青少年身心健康志愿服务活动 50 余场，向 7 万于儿童青少年科普健康常识。在黑龙江省红十字会、黑龙江省 120 急救中心、哈尔滨卫健委关工委、各大眼科医院和门诊、南岗区民政局等多家单位的支持下，定期开展公益性儿童青少年应急救护、心理咨询、家庭教育、近视防控、疾病义诊、学业生涯规划科普、未成年人保护法普及等活动，关注青少年的身心健康，帮助他们提高自我保护意识，增强身体素质。

省关工委副秘书长路敦英同志、省教育厅关工委秘书长张建华同志、哈尔滨市教育局关工委常务副主任孔玉范同志对获得爱心企业的先进集体和先进个人表示祝贺并分别讲话。路敦英充分肯定了“爱心企业”近三年来的成绩，他在讲话中强调：**一是要坚持党建引领，把握正确方向**。要深入贯彻落实习近平总书记关于关心下一代工作重要指示批示精神，自觉把党的领导贯彻到企业关心下一代工作的全过程各方面，企业党委和关工委要深刻认识关心下一代工作是党的事业重要组成部分，事关党和国家前途命运、事关中华民族伟大复兴。**二是要服务企业发展大局，助力企业做强做大**。

要围绕企业发展，发挥关工委优势，服务企业发展壮大，为企业发展建言献策，组织老劳模、老工匠、老专家等提升企业青年职业业务能力和职业素养，助力职工子女教育。**三要实施“双向关爱”，激发内生动力。**关工委既要积极支持引导企业献爱心，履行社会责任，又要尽关工委所能，主动协调党政部门和社会有关方面，支持帮助企业解决生产经营中的实际困难和难题，为企业发展助力，激发企业献爱心、做奉献的内生动力。**四要从实际出发，勇于改革创新。**要从爱心企业的特点和实际出发，一企一策，创新性开展关心下一代工作。把助力青少年成才成长工作与企业自身发展实际结合起来，谋划新思路、拿出新举措，促进关心下一代工作的高质量发展。**五要发挥企业优势，推动工作上台阶。**企业是经济体系的“细胞”、是市场运行的主体，具有资源和平台优势，爱心企业可以在关心下一代工作的舞台上大显身手、大有作为；同时通过关心下一代工作提高青年职工队伍素质，增加企业社会美誉度等，一举多赢，事半功倍。希望以这次受表彰的先进集体和先进个人为榜样，再接再厉，以饱满的热情、昂扬的干劲、务实的作风，进一步推动我省企业关心下一代工作上质量上层次上水平，为黑龙江的高质量发展和可持续振兴做出新贡献。

(哈尔滨市教育局关工委 供稿)